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Программное содержание:
1) продолжать показывать детям взаимосвязь разных видов искусств: музыки, поэзии, живописи, которую можно проследить на зимней тематике;

2) закреплять и уточнять знания детей о зиме, как о времени года;

3) упражнять детей в подборе образных выражений, сравнений, прилагательных, существительных, характеризующих зиму;

4) на основе полученных впечатлений развивать изобразительное творчество детей.

Материалы и оборудование: 
1) пиктограмма с эмоциональным изображением;

2) палитра с набором цветов, стаканы с водой, акварельные краски, кисть №3, №5, тонированная бумага;

3) репродукции картины о зиме Юон Константин «Русская зима»;

4) музыкальная запись П. И. Чайковский «Времена года» « Декабрь. Святки»;

5) А. Вивальди «Времена года» «Март»;

6) стихотворения о зиме: Пушкин «Зимнее утро», Некрасов «Снежок», Блок «Ветхая избушка»;

7) слайды: фотографии о зиме, картины художников о зиме;

8) видеоролик «Танец снежинок» из балета «Щелкунчик» П. Чайковского;

9) портреты поэтов, художников, композиторов;

10) дидактическая игра «Подбери краски»

Сюрпризный момент: Клякса, два письма от Зимы.

Ход ООД:

Дети входят в группу и садятся на стулья. Музыка – вход Кляксы.

Воспитатель: Ребята, кто это к нам на занятие пришел? (обращение к Кляксе). Ты кто? И что ты тут делаешь?

Клякса: Я Клякса! Пришла я к вам в детский сад для того, чтобы сообщить ребятам тайну. Вы ведь любите секреты?

Воспитатель: Ты нас очень заинтриговала, Клякса. Что же такое ты хочешь нам сообщить?

Клякса: Ребята, я была в гостях у Зимы. И она мне вот что сказала… Она была такая расстроенная, грустная… Вы же умеете хранить секреты?

Дети: Да!

Клякса: Так вот, Зима не хочет уходить и уступать место весне!

Воспитатель: Клякса, а почему Зима не хочет уходить?

Клякса: А вот письмо - прочитайте!

Воспитатель: Ребята, Зима решила, что мы про нее ничего не знаем. Разве это так?

Дети: Нет!

Воспитатель:  Чтобы это проверить Клякса принесла загадку– стихотворение, которое написал А. С. Пушкин. Послушайте его внимательно, а потом  будем отвечать на вопросы. («Зимнее утро» отрывок)

Под голубыми  небесами

Великолепными коврами,

Блестя на солнце, снег лежит;

Прозрачный лес один чернеет,

И ель сквозь иней зеленеет,

И речка надо льдом блестит.

Воспитатель: Ребята, Клякса, про какое время года это стихотворение?

Клякса: М-м-м… Я вот знаю-знаю, только чуть-чуть забыла… Ребята, а вы догадались?

Дети: Про зиму.

Воспитатель: Почему вы так решили? Как описывается зима в этом стихотворении?

Ответы детей.

Воспитатель: А вам нравится зима? Почему вам нравится это время года?

Варианты ответов.

Воспитатель: Ну что, Клякса, я думаю,  ребята справились с заданием…

Клякса: Да, но это ещё не всё! Вот посмотрите, я нашла второе письмо у себя в сумке…

Воспитатель: Ребята, вот вторая загадка от красавицы Зимы. Нужно подобрать слова, которые подходят к стихотворению. Слушайте внимательно:

Холодно – тепло.

Лёгкое – тяжёлое.

Лёд-снег- иней.

Яркое – бледное.

Воспитатель: Молодцы! Клякса, думаю, что ребята справились и с этим заданием?

Клякса: Да. Когда я вновь встречусь с Зимой, я расскажу ей, что ребята многое о ней знают и любят её. ( Смотрит на время и говорит) Кажется,  мне нужно собираться домой…
Воспитатель: Ребята, давайте пригласим нашу гостью в художественную мастерскую и покажем, что мы ещё умеем. (Поворачивается к Кляксе и говорит) Клякса, оставайся с нами, у нас очень интересно в детском саду.

Клякса: Я с огромным удовольствием воспользуюсь вашим приглашением.

                Дети проходят в «художественную мастерскую», 

                где стоят   мольберты, репродукция картины

                Юон  Константина « Русская зима».

Воспитатель: Ребята, что художник изобразил на картине?

Ответы детей.

Воспитатель: Какая была погода, когда художник рисовал  картину?

Ответы детей.

Воспитатель: Клякса, а что это у тебя за спиной? Посмотрите, наша гостья принесла палитру и просит на нее подобрать краски, которые использованы  художником.

Дидактическая игра «Подбери краски» (см. приложение)

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, какое название можно дать картине?

Ответы детей.

Воспитатель: А почему так? 

Ответы детей.

Воспитатель: Вы все придумали интересные названия картине.

Художник  Юон Константин, который написал эту картину, назвал её 

«Русская зима». Ребята, в волшебной стихотворной книге я нашла два стихотворения. Помогите мне выбрать то, которое подходит к картине.

1) А. Блок «Ветхая избушка»
Внукам- шалунишкам

По колено снег.

Весел ребятишкам

Быстрых санок бег…

Бегают, смеются,

Лепят снежный дом,

Звонко раздаются

Голоса кругом .

2) Н. Некрасов  « Снежок»

Снег порхает, кружится,

На улице бело.

И превратились лужицы

В  холодное стекло.

Воспитатель: Ребята,  кажется, вы и с этим заданием справились.

Клякса, а ты как думаешь?

Клякса: Да, ребята просто молодцы!

Воспитатель: Клякса, а тебе было интересно с нами?

Клякса: Да, я очень рада, что попала к вам в гости.

Воспитатель: Ребята, дорогая гостья, а вы знали, что про зиму писали не только поэты и художники? О зиме писали и композиторы, например: П.И. Чайковский написал « Времена года» «Декабрь. Святки»

Давайте её послушаем.

Все садимся удобно на свои стулья и, просматривая под музыку слайды, постарайтесь почувствовать всю прелесть зимы.

Звучит музыка.

- Воспитатель: Спасибо. А сейчас эта музыка нас закружит, завертит  и превратит в белых снежинок, которые закружатся в волшебном танце.

Танец снежинок под музыку (Танец снежинок из балета «Щелкунчик» П. Чайковского). Дети подражают танцорам, на  представленном им видеоролике.

-Закружила музыка снежинки, и полетели они над деревьями и кустами, то поднимаясь высоко вверх, то опускаясь на землю…  Вот музыка становится всё тише и тише. Снежинки опустились на землю и превратились в ребят.

Ребята,  давайте составим настроение нашего коллектива – посмотрим, сколько у нас здесь грустных, веселых ребят. Какое у вас сейчас настроение?

Составление пиктограмм. ( Дети выбирают из предложенных им смайликов то настроение, которое соответствует им в данный момент)

Клякса стоит в стороне грустная…

- Воспитатель: Ребята, знаете, что мне сказала Клякса пока вы работали: она не умеет рисовать и у неё не получается изобразить настоящей зимы. Она совсем не знает, как смешивать краски. Давайте её научим.

Практическое задание.

-Воспитатель: Как сделать снег с оттенками синего цвета?

- Дети: Смешать синюю и белую краски. Получится  голубая.

- Воспитатель: Правильно. Если добавить больше синего цвета – то цвет будет более насыщенным. Если же белой краски больше – то и цвет будет более светлым. Ты поняла, Клякса, как смешивать краски?

-Клякса: Да, спасибо вам, ребята. Сегодня я много узнала и много чему научилась.

- Воспитатель: Давайте все вместе изобразим зимний пейзаж на листах бумаги.

Дети рисуют  под музыку П. И. Чайковского «Времена года».

- Воспитатель: Клякса, я думаю, что ребята справились со всеми заданиями. Пожалуйста, возьми рисунки и передай их Зиме, расскажи ей, что ребята о ней знают. Мы надеемся, что она больше не будет обижаться и уступит место Весне. А чтобы Весна скорее приходила, давайте позовем ее: 

Весна, весна красная!

Приходи весна с радостью,

Радостью,

С великой милостью:

С корнем глубоким,

С хлебом обильным!

Звучит музыка А. Вивальди «Времена года. Март»
Воспитатель: ребята, кто хочет рассказать о том, что понравилось сегодня больше всего?

Ответы детей.

Воспитатель: Ребята, вы слышите? Весна принесет много солнечного света, ярких цветов, звонких птичьих песен. Я желаю вам всем скорейшего прихода весны, а вместе с ней тепла, света и свежей зелени! Наше занятие окончено.
